

TABLERO JUDICIAL

ABSUELVEN A EX-POLICIA

Fue absuelto por el jurado ayer en Santa Tecla el ex-policia nacional Fulgencio Israel Tobar, procesado por homicidio en Marcos Antonio Menjívar, en hecho ocurrido en el desvío a Jicalapa, según el juicio.

En la causa hubo dos versiones: una, que el agente le pegó al ahora ociso porque no contestó un saludo, y 2, que el ex-policia fue víctima de un ataque subversivo. El Dr. Emillo García Orellana, defensor, hizo énfasis en la segunda versión y logró la libertad de su defendido.

ULTIMADO EN SANTA TECLA

Oscar Umanzor Molina, que desempeñaba un cargo relacionado con activi-

—Favor pase a la página 39.



JURAMENTAN NUEVOS FUNCIONARIOS. — El Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, juramentó anoche al señor Carlos González (centro), como Presidente del Fondo de Financiamiento y Garantía para la pequeña Empresa (FIGAPE) y al Ing. Ramón Ernesto Rodríguez Rivas (derecha), como Sub-Secretario de Educación. El acto tuvo lugar en Casa Presidencial.

En Educación Legalizan Reformas Administrativas

Con el nuevo esquema administrativo con que funciona el Ministerio de Educación se logrará mejorar el servicio y, sobre todo, disminuir la burocracia. La nuclearización, descentralización y regionalización ya están legalizadas, declara a EL DIARIO DE HOY el arquitecto Hugo Valenzuela, de ODEPOR.

Según el organigrama general, el ministro y los dos subsecretarios forman la parte directriz apoyados por las oficinas asesoras (jurídico, Relaciones Públicas, auditoría interna y ODEPOR); la segunda parte está integrada por nueve direcciones generales que se encargarán de proyectar y difundir las políticas educativas por seguir y los servicios en todo el territorio nacional; finalmente se encuentran las gerencias regionales de Occidente, Central y Oriente, las cuales constituyen los pequeños gobiernos en las zonas menciona-

das. Indica que la descentralización administrativa tiene como objetivo acercarse más a la comunidad, con el propósito de resolver las necesidades de acuerdo a los recursos que cuenten. Esto facilitará que todo trabajo administrativo se realice en la región respectiva y no tener que venir hasta el Ministerio de Educación.

CONTARAN CON PRESUPUESTO

Hace mención el arquitecto Valenzuela que las gerencias regionales tendrán su propio presupuesto para darle el valor que deben tener como pequeños gobiernos educativos; poner en práctica sus propias decisiones.

Con la reestructuración dejan de funcionar algunas direcciones y otras se fusionan. En el primer caso se encuentran la Di-

—Favor pase a la página 39.

El Producto Territorial Bruto Baja 653 Millones

Baja de 653 millones 200 mil colones experimentó el producto territorial bruto (PTB) durante los dos últimos años, afirma el Dr. José Manuel Pacas Castro, Ministro de Economía, al leer su memoria de labores en la Asamblea Constituyente.

Señaló que en 1979 el producto territorial bruto ascendió a 3.595 millones 200 mil colones a precio constante de 1962; declinó en un 9.6% en 1980 y en un 9.5% en 1981 para reducirse este último año a los 2.942 millones de colones, por lo

que puede decirse que en el 81 el PTB bajó al nivel alcanzado en 1974, lo que significa que el nivel de vida de todos los salvadoreños ha disminuido en forma sensible o, dicho de otra manera, se ha retrocedido 7 años en el citado nivel.

El ministro hizo un somero análisis de los factores que han producido el deterioro de la economía salvadoreña y señaló entre ellas la situación sociopolítica interna, la recesión de los países industrializados que enfrentan

graves problemas de inflación, desempleo, baja productividad y altos tipos de interés, lo que como es natural ha repercutido en las economías de los países en desarrollo, incluyendo a El Salvador.

Nuestro país —dijo— durante el periodo del 1° de julio de 1981 al 30 de junio del corriente año, ha continuado sufriendo los efectos de los llamados "cambios estructurales", cuyo alto contenido político y la improvisación con que fueron llevados a cabo, particularmente en lo que se re-

fiere a la reforma agraria, han ocasionado serios desajustes al aparato productivo de la Nación.

El ministro indicó que también ha contribuido al citado deterioro el incremento de la actividad de los grupos radicales de izquierda que alzados en armas y apoyados por potencias extranjeras, se han dedicado a la destrucción e interrupción de los servicios básicos de comunicación, transporte, energía y otros, haciendo además

—Favor pase a la página 39.

Estafan a Mil Obreros con Enganche a Australia

Más de mil obreros, en su mayor parte capitalinos, han sido estafados con un falso enganche a Australia, lo cual ha comenzado a ventilarse en los tribunales.

Los estafados —según lo expusieron verbalmente ayer en el Juzgado 7° de Paz de San Salvador— fueron informados, que en varios lugares de Australia necesitaban mano de obra salvadoreña calificada, lo cual hizo que día a día se presentaran interesados a la "oficina de enganche", situada en el Edificio Panamericano o sea en la 27ª Calle Poniente y 25ª Avenida Norte,

frente al Hospital Bloom. Allí —dijeron— estaba una oficina con el nombre de "Aservi Tours" dirigida por los señores Víctor Reynaldo Villacorta y Luis Alfredo Alvarado Valiente.

Para lograr inscribirse en la "oficina de enganche", Villacorta exigía que cada obrero pagara anticipadamente una cantidad de dinero que oscilaba entre los 500 y 800 colones, cuya suma serviría —afirman los ofendidos— para gastos relacionados con el viaje. Les hacían ver a los obreros que en Australia

—Favor pase a la página 21.



BUSCAN SUS DOCUMENTOS. — Varios obreros que fueron engañados con un falso enganche de trabajo hacia Australia, buscan sus papeles dentro de un montón de documentos abandonados en un local del Edificio Panamericano, donde funcionaba la falsa agencia de enganche. El caso ya fue denunciado a los tribunales.



COORDINACION INTEGRAL. — "Para prestar un servicio más amplio y eficiente a los usuarios del Banco de Fomento Agropecuario, se trata de lograr una coordinación integral entre todo el personal a través de comités o grupos de trabajo", informa el Lic. José David Polanco, gerente general.

Impartirán Cursos para Enfermeras del Seguro

El Departamento de Prevención de Riesgos Profesionales del ISSS, impartió una charla informativa sobre el tema de Salud Ocupacional, a enfermeras que trabajan en el sector industrial.

La charla estuvo a cargo del Dr. Alfredo Antillón, jefe del citado departamento, quien detalló los riesgos que se corren en el trabajo y la manera de evitar accidentes.

Informan que recientemente se ha formado la Sociedad de Enfermeras Privadas Industriales (SEPI), quienes recibirán un curso de capacitación

para la formación de criterios y aumentar los conocimientos en la enfermería, en la rama de salud ocupacional. Esta nueva asociación está integrada por unas 40 enfermeras aproximadamente. El curso será impartido a todo el personal de enfermería que labora en las empresas industriales, a fin de favorecer los conocimientos acerca de las materias afines, para beneficio de los trabajadores y de las propias empresas, según informan.

Dentro de pocos días se formará la primera junta directiva de la SEPI.

Día del Empleado Mpal. Celebran en Ahuachapán

AHUACHAPAN.— En esta ciudad se celebró el "Día del Empleado Municipal", con diversas actividades, en las cuales participaron los empleados de la alcaldía.

Se ofreció una barbacoa en el Círculo Estudiantil y posteriormente hubo festival danzante. También se realizó un paseo al balneario Metalo.

ANIVERSARIO DE NUCLEARIZACION

Los diferentes núcleos

educativos de esta ciudad, celebraron el primer aniversario de la Regionalización y Nuclearización Educativa, con la participación de alumnos de escuelas y colegios locales.

Los directores de los núcleos manifestaron que es indudable que los alumnos y profesores han logrado observar el cambio obtenido y se considera que ha sido aprovechado.